

# 老将新兵

2021-2022赛季CBA联赛已正式拉开大幕,球迷们惊喜地在赛场上看到很多期待已久的面孔,他们中有的是克服伤病的老将,有的则是备受期待的新人。但无一例外,他们均在首轮比赛为大家奉献了精彩的演出。球迷们开心之余,也对他们饱含深情地说一声:“老将新兵,欢迎入列。”

■新快报记者 高京

CBA新赛季大幕拉开

## 欢迎入列



### 易建联 | “08一代”仅存硕果

揭幕战中,易建联时隔427天再次回到CBA赛场,在出场不到8分钟的时间内,他拿到16分2个篮板,外线3次出手全部命中,展现出了极高的效率。

2019-2020赛季总决赛,阿联遭遇跟腱断裂,手术治疗后他经历了漫长的康复时光,为此错过了上赛季广东队的所有比赛。

要知道在阿联这个年龄,康复相对年轻球员会比较艰难,但他始

终都没有放弃,每天都朝着自己的目标努力。都说“功夫不负有心人”,如今重返赛场的他,展现出了良好的竞技状态,这与他400多天来的自律有着极大的关系。

在广东队主帅杜锋看来,阿联此番可谓“完美复出”。此前也遭受过跟腱断裂的杜指导,对于这一伤病可谓感同身受,接下来队伍会限制阿联的出场时间,帮助他完全适应比赛。

“我们会安排阿联打一场调整一场,每场比赛上场不会超过20分钟,让他在常规赛第一阶段慢慢去适应,恢复到最佳状态。”杜锋说。

昨天的比赛,阿联就没有出场。随着孙悦的退役,代表中国男篮出战北京奥运会的12名“08一代”球员只剩下易建联还驰骋在赛场上,真心希望阿联能够打得更久一点,多给球迷带来一些欢乐。

新快报讯 记者王敌报道 今天下午,在足协杯第2轮比赛中,深圳队将在长春经开体育场交手沧州雄狮队。无论是整体实力还是球队士气,深足都远胜沧州队。对深足来说,只要今天下午顺利过关,那么球队就将得到转战大连征战足协杯第二阶段的资格。

### 阿奇姆彭归队 今日可派最强锋线

因为抽签时就被分到了长春赛区,深足不得不北上3000公里。10月中旬的深圳依然骄阳似火,长春则已然接近0℃,两地温差接近30℃。正因如此,深足将士在北上之后,普遍有点不适应。在首轮7:0狂胜陕西俑士超越之后,多位深足队员身体不适,队长郜林甚至打了三天吊针。

深足主帅卡洛斯透露,郜林可能无法参加和沧州队的比赛。不过也有好消息传来,球队边锋阿奇姆彭已经结束隔离返回球队。上周六,深足全队还在长春的驻地为阿奇姆彭一起庆祝了他28岁生日。卡洛斯表示,阿奇姆彭对球队非常重要,他的归队能够进一步提高球队的竞争力。

除了阿奇姆彭之外,此前伤缺许久的中锋卡尔德克也已经伤愈复出,他近来一直在随队训练。这意味着,今天交手沧州队,深足可以在锋线上派出阿奇姆彭和卡尔德克的双外援出战。阿奇姆彭表示,球队在之前的中超第一阶段中表现出色,希望这种状态可以延续到足协杯的战线中来。“大家在一起有一个美好的赛季,继续进步。”阿奇姆彭说。

由于瓦卡索和金特罗尚未归队,深

足在足协杯期间只能以双外援应对,但考虑到大多数球队的阵容都不齐整,深足充足的本土球员班底将成为球队前进的最大保证。

### 三次交手沧州 此前两战一胜一负

对深足来说,沧州队无疑是一个熟悉的对手。最近两年,双方已经多次碰面。上赛季,双方在保级组半决赛碰面,深足首回合1:0绝杀,次回合2:2逼平,顺利完成了保级任务。本赛季,两队又同分在广州赛区,各自取得一场胜利。

由于中超和足协杯的战线并未交叉,因此足协杯并不会影响球队备战联赛,但无疑还是打进了争冠组的深足压力更小,毕竟球队没有保级压力。沧州队在积分榜上只排在倒数第四,12月的

### 2 丁彦雨航 | 时隔1286天再战

“他强任他强,我是丁彦雨航。”曾几何时,丁彦雨航就是中国篮球锋线的希望,但伤病无情地打击着这名球员,甚至迫使他远离赛场三年之久。

本赛季,球迷们终于看到了那个熟悉的身影,首个比赛日身披2号球衣的丁彦雨航拿到19分3个篮板2次助攻和2次抢断,他用强势的表现向外界宣告自己的回归。

时隔1286天再战CBA,时间的确太久了,比赛中丁彦雨航甚至有点紧张:“很高兴能够再次回到球场,这几年时间有点长,能回来就非常高兴了,状态之差的我不是很在意,就是要尽快适应场上的节奏。”

### 3 翟晓川 | 回归就砍下“两双”

上赛季第二阶段末期,北京队核心翟晓川遭遇腿部伤病,此后宣布赛季报销。经过八个月的康复,这名锋线大将本赛季重回球迷视野当中。首场对阵江苏的比赛,翟晓川拿到21分13个篮板的“两双”数据。

“恢复后身体反应比较大,现在比之前好多了。我感觉只恢复了八成左右,只是在比赛节奏与感觉上还是不够好,还需要时间去适应。”翟晓川表示。

作为队内的主心骨,翟晓川的回归对于北京男篮来说至关重要。与此同时,球队签下的林书豪已恢复训练,如果他能够回归北京男篮,那么这支队伍的实力将会进一步提升。

### 4 余嘉豪 | “小姚明”完成亮相

作为中国篮球名宿余乐平的儿子,2.23米的余嘉豪被誉为新一代的“移动长城”,赛季首场比赛,余嘉豪拿到25分12个篮板3次抢断和1次盖帽,率浙江队大胜福建队。

在成长阶段,余嘉豪曾就读于美国塞拉峡谷高中,并与詹姆斯的儿子布朗尼做过队友。经历了美国高中联赛的洗礼,余嘉豪打下了深厚的篮球功底。

此前还未升入浙江一队时,余嘉豪就曾进入中国男篮进行集训,如今他终于完成了在CBA的亮相。在外界看来,余嘉豪的技术特点与姚明非常相似,相信随着时间的推移,这名18岁的球员将会给外界带来更多惊喜。

### 5 黎伊扬 | 首秀就十分惊艳

今年夏天被福建队选中后,黎伊扬日前完成了自己的CBA首秀。虽然福建队输球,但他还是拿出11分6助攻3篮板和3抢断的亮眼数据。作为从广东省联赛走出的球员,黎伊扬的首秀十分惊艳。

虽然身高只有1.82米,但黎伊扬对于节奏的掌握以及个人良好的传球视野,都令比赛更具观赏性。篮球评论员苏群在个人社交媒体上感叹:“黎伊扬的球好看,真的好看,以后要多看福建队比赛。”

当然,黎伊扬在此役出现了6次失误,对于职业联赛他还需要一个适应的过程,也希望他能够克服困难,更多去展现自己在进攻端的天赋。

沧州雄狮 VS 深圳

今日 15:00

长春经开体育场

腾讯直播

## ●足协杯·第2轮前瞻 再战沧州雄狮 深足期待过关进8强

新快报讯 记者王敌报道 今天下午,

在足协杯第2轮比赛中,深圳队将在长春经开体育场交手沧州雄狮队。无论是整体实力还是球队士气,深足都远胜沧州队。对深足来说,只要今天下午顺利过关,那么球队就将得到转战大连征战足协杯第二阶段的资格。

### 阿奇姆彭归队

今日可派最强锋线

因为抽签时就被分到了长春赛区,深足不得不北上3000公里。10月中旬的深圳依然骄阳似火,长春则已然接近0℃,两地温差接近30℃。正因如此,深足将士在北上之后,普遍有点不适应。在首轮7:0狂胜陕西俑士超越之后,多位深足队员身体不适,队长郜林甚至打了三天吊针。

保级组比赛仍然是重中之重,所以沧州队在心态上肯定不如深足轻松。

足协杯第1轮,沧州队以5:1大胜淄博蹴鞠(中甲),球队的士气正盛,但比赛中也出现了替补门将踢后卫的现象,这也能看出沧州队对待足协杯的态度。在和深足的赛前发布会上,沧州主帅刘颜说:“深圳是一支强队,内援外援都很强,我们想要向前走一步的话,必须要有求生欲,要有执行力才可以,同时一定要把防守做好。”

只要战胜沧州队,深足就可以打进8强,从而得到去大连参加足协杯第二阶段的资格。在长春赛区的另一边,上海申花已经率先打进8强。在昨天下午的比赛中,申花以2:0战胜了主场作战的长春亚泰。申花的1/4对手究竟是深足还是沧州队,今天下午将见分晓。